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VOPSELE TIP PULBERE 

 

DUNAPLASZT ELEKTRO / TRIBO EP  
Vopsele tip pulbere  

DATE TEHNICE 
 
Structură: Vopsele tip pulbere cu caracter duroplastic, pe bază de răşină epoxi-poliester, conţinând 
pigmenţi coloranţi nobili, materiale de umplutură, şi alte adaosuri. 

BTO 2430129910 
Sortiment: 
DUNAPLASZT ELEKTRO EP TRASPARENT,COLORAT sau TRIBO EP TRANSPARENT, COLORAT 
  
Sortimentul se formează după exigenţe. Ne putem angaja la elaborarea şi fabricarea culorilor în nuanţe 
RAL şi după mostre de culori. Vopselele tip pulbere sunt produse în variantele următoare: lucios, 
semilucios şi mat, precum şi normal sau cu efect în relief (structurat), iar din punct de vedere al arderii: 
tip normal şi tip accelerat. 
 

Domeniu de utilizare: Aceste vopsele servesc pentru acoperirea suprafeţelor de oţel şi aluminiu de 
cele mai diferite destinaţii. Ele pot fi avantajos utilizate la acoperirea mobilierelor de grădină şi altor 
mobile de şezut, produselor din ţevi metalice, scheletelor de scauni pentru autobuze, elementelor de 
garduri, mobilierelor de birou, elementelor de dulap de frigider, a maşinilor de spălat vase şi altor maşini 
de uz casnic, panourilor electrice, aparatelor de climatizare, instrumentelor de laborator şi medicale, 
pieselor pentru maşini agricole, caloriferelor, etc.  

În cazul aplicării pe suprafeţe bine preparate, sau tratate preliminar după ardere, aceste produse dau un 
strat bine aderent, dur, în acelaş, timp elastic şi în mare măsură rezistent la lovituri şi la uzură. 

Pelicula este rezistentă moderat la acţiunea razelor solare, dar este sensibilă la îngălbenire şi cretare.  
 

Caracteristici calitative: 
 

Lucios Semilucios Mat 

Aspect exterior material praf, alb sau colorat 

Rămăşiţe de sită (pe sită nr. 3600, cu o perforaţie de 0,102 mm), 
(MSZ 810/3:1980), %, cel mult 

3 

Timp de gelifiere la 180 oC, min, cel puţin 3-5 

Valoare limită inferioară de explodare, g/m3, cca. 50 

Timp de ardere la 180 oC, min, cel mult 20 

Temperatura de aprindere, oC, cca. 400 

Aspectul peliculei 
lucios semilucios mat 

fără impurităţi, de culoare corespunzătoare 

Elasticitate Erichsen (MSZ 9640/6:1987) mm, cel puţin 7 7 5 

Elasticitate la îndoire (MSZ 9640/5:1987) mm, cel mult 3 3 3 

Rezistenţă la lovire (MSZ 9640/9:1980) cm, (1000 g), 60 50 40 

Rezistenţă la apă (MSZ 9640/11:1983) la 20 oC Impermeabil în mod durabil 

Rezistenţă la chimicale, (MSZ 9640/44:1987) la 20 oC,  

după imersiune timp de 48 ore: 

 -în soluţie de acid clorhidric de 3% peliculă neschimbată 

-în soluţie de acid clorhidric de 10% peliculă neschimbată 

-în soluţie de acid nitric de 3% peliculă neschimbată 

-în soluţie de acid lactic de 3% peliculă neschimbată 

-în etanol de 96% peliculă neschimbată 

-în xilol peliculă neschimbată 

-în acid acetic peliculă neschimbată 

Rezistenţă la detergenţi (MSZ 9640/13:1988), la 80 oC, după peliculă neschimbată 
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VOPSELE TIP PULBERE 

imersare timp de 48 ore în soluţie de  „Tomi ” de 1% 

Putere de acoperire superficială (MSZ 9650/22:1989)  7-12 m2/kg (în funcţie de grosimea stratului) 

 
CARACTERISTICE GLAZURII SE REFERĂ LA UN STRAT CU GROSIME DE 60 µM  
 

Păstrează calitatea: 20 de luni de la fabricaţie fiind înmagazinat comform prescripţiilor standardului  
MSZ 13910:1973. 
 
Ambalaj: Unităţi de 16 kg şi 20 kg (în funcţie de culoare), în saci de polietilenă şi în cutii de carton 
ondulat. 
 
Utilizare: Înainte de aplicare suprafeţele de oţel trebuie să fie degresata, în vederea unui eventual 
tratament preliminar, o fosfatare poate fi utilizată de asemenea. Suprafeţele de aluminiu vor fi degresate 
la gradul T0, suprafeţele astfel curăţate pot fi succesiv cromate. 

În cazul sarcinilor mari de coroziune, sau în cazul în care se cere ca pelicula să aibă o durată de peste 
5 ani, este preferabil pregătirea respectiv asprirea suprafeţei prin sablare.  

Aplicarea se va face cu ajutorul pulverizării electrostatice (ELEKTRO), sau al procesului denumit 
„tribomatic” (TRIBO). Aceste procese pot fi uşor mecanizate, respectiv automatizate. 

Vopselele tip pulbere pot fi aplicate la fel pe suprafeţe reci sau încălzite. Pe suprafeţe reci se poate 
realiza o peliculă de cca. 60-80 µm grosime. Pe o suprafaţă încălzită la 180°C se poate obţine o 
peliculă de cca. 200 μm. Temperatura de încălzire al pieselor depinde de capacitatea termică şi de 
forma lor. Între timpul de ardere a materialului aplicat şi temperatura de ardere există relaţia umătoare: 

 

Temperatura de ardere (oC) 150 160 170 180 190 200 210 
Timp de ardere (min)  60          40 25 20 15 10 8 

 

Prescripţii privind protecţia contra incendiilor:Vopselele aparţin clasei IV de inflamabilitate. Atragem 
atenţia asupra faptului, că vopseaua tip pulbere este un praf foarte bine dispergată şi formează un 
amestec exploziv cu aerul când concentraţia pulberii depăşeşte valoare limită inferioară de explodare, 
în acest caz de cca 50g/m3. Pentru a evita formarea concentraţiei periculoase de praf, aplicarea se va 
face într-o cameră de pulverizare unde aspiraţia a fost proiectată ţinând seamă de valoare limită 
inferioară de explodare dată. 
 
Conţinutul de materiale dăunătoare sănătăţii: Produsul nu este dăunător şi nu conţine materiale 
toxice în cantităţi dăunătoare sănătăţii.  
 
Conţinut VOC: 20 g/l 
 
Propoziţiile R  referitoare la periculozitatea/riscul materialelor periculoase: 

 - 

Propoziţiile S  referitoare la utilizarea de securitate al materialelor periculoase 

 S22 – A nu inspira praful 
  
 
 
 
 


